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Gcntbös Gyula bécsi útját egyön­
tetű szimpátiával vette tudomásul 

a magyar közvélemény
Gömbös G>ula miniszterelnök teg­

nap jött vissza Bécsből. Útközben 
Hegyeshalomból táviratot küldött j 
Dollfus oszt "dk miniszterelnöknek, 
melyben megköszöni a szives bécsi 
‘ogadtatást.

A bécsi útról az egész európai 
sajtó megemlékezik és általában 
jóindulatúan imák a két dunamenti , 
állam gazdasági közeledéséről.

A magyar ellenzéki lapok, a berlini 
utat követő támadások után az utóbbi : 
héten meglehetősen elcsendesedtek i 
és alig alig találtak kritizálni valót a ; 
Gömbös kormány működésében. Sőt

látva a kormány szándékát, több- i 
kevesebb szimpátiával kisérték a j 
Gömbös kormány gazdasági erőfe. 
szitését.

A miniszterelnök vasárnapi bécsi 
útjáról és tárgyalásairól ped g a 'eg- 
nagyobb megelégedéssel imák. De 
nem csak a sajtó, hanem az egész 
magyar közvélemény szimpátiával és 
örömmel vette tudomásul Gömbös 
Gyula útját és remélhető, hogy ez 
az ut elősegíti a miniszterelnök által 
elképzelt és hangoztatott nemzeti 
egységnek a mihamarabbi kia’aku- 
lását.

Szepter serben jönnek haza
sí e*$ő magyar pálosok

Épül a rend uj háza
Regi örömhír válik rövidesen va­

lóra : visszatér Magyarországra a 
pálosok rendje. Az ország '«taton - usai 
régóta várjak mar őket. — Jöjjenek, 
hozza őket az a lelek, amely hét­
száz hosszú esztendő során át fenn' 
tartotta a rendet !

Kétségtelen, hogy a pálos rend 
érdeme a lelkipásztorkodó?, nemzet- 
nevelés es ául ura *eren osz-tótian. 
A tatar urast követő zaklatott dők- 
ben való megalapítása óta egészen 
a rendnek a kalapos királytól való 
eltörléséig nagyszetü volt ,.z áldo­
zatos munka, melyet a rend tagjai 
végeztek. A pap k mindenkor a leg 
teljesebb elismerés hangján sz ínak 
róluk. Nagy királyaink pedig tiszte­
lettel és az őszinte lelkesedés hang­
ján nyilatkoznak róluk s szinte ve­
télkedve hoztak pazar áldozatokat a 
rend fölviragoztatása érdekében.

Ilyen körülmények között nem 
csoda, hogy szerte az országban 
lévő kolostoraik száma a mohácsi­
vészig jóval túlhaladta a százat. 
Ilyen elterjedtség után szinte hihetet­
len, hogy napjainkban csak három 
kolostora van a rendnek összesen s 
az is Lengyelországban. Most épül 
a negyedik : Magyarországon. A 
gellérthegyi sziklatemplom mellett 
már folynak az építési munkálatok.

Épül az első pálos kolostor ó román 
stílusban.

Az uj zárda nem lesz nagy Ta­
lán hamarosan szűknek fog bizo-
nyúlni, de- reim éljük az u •jaszülető
rend meg erősödik az ('t a 1fajban s
lesz ereje — az cr•s?ág á dezatkész
kelOl) K U S • ival válh A ve —- fölépíteni
a másod;!k, a harn löd k, 3 negyedik
rv-gyar pLos há. a

Úgy ér testi hűnk hogy a 7 első
hazatérők közí ie: Bestivő-Böhm
le- ő volt kiscsávcilyi pléháros is,
aki mar :mint Gyűl a páter fogja a
rend ut'cirő ■nehéz műnk áj át meg-
k .zdeni.

Érdekes állattenyésztési 
vita s megye kisgyySésén

Jánoshalma községnek apaállatok 
beszerzésé ügyében hozott határozata 
körül a kisgyülésen egész nagy vita 
fejlődött, hegy milyen fajta ser'ésck 
tenyésztése ajánlatos Bácskában. A 
gazdasági felügyelőség felhív’a a 
községet, hogy tenyészbikákat és 
tenyészkanokat szerezzen be, de a 
község súlyos anyagi helyzetére 
való hivatkozással nem tett eleget a 
felhívásnak. A gazdasági felügyelő­
ség hivatkozott arra, hogy a 
törvényes előíráson jóval alul van a

községben az apaállatok száma, ami 
az állatállomány leromlását eredmé­
nyezheti, miért kérte a határozat 
megváltoztatását.

Medveczky Károly utalt arra, 
hogy a fekete hússertés fajta tenyész­
tését különösen Jánoshalmán egyes j 
gazdák igen nagy sikerrel vezették ; 
be. Ez a marka a ferencvárosi ser- ; 
téspiacon máris igen keresett, mert 
a finom prágai húsáruk gyártásához j 
igen alkalmas húsa van. Ennek a - 
fajtanak a népszerűsítését sürgette. , 
Kérte továbbá, hogy propagáljuk a j 
kivaló bácskai fajta racka juh tenyész- , 
tését is, mellyel a gazdak lassanként j 
felhagynak.

Dr Szabovljtvbs Dusán alispán | 
hangsúlyozta, hogy a mi kitünü fajta | 
bácskai mangalica sertésünket nem 
szabad elrontani. Ketes kimenetelű j 
kísérletektől ovjon a tyuktenyészté; i 
példája. A nemesitett baromfiakba i 
nagy pénzeket öltünk s most rájöt j 
tek, hogy mégis csak legjobb a mi 1 
parlagi baromfink. A Külkereskedelmi 
Hivatal ertesi’őja egész dicshimnuszt | 
zeng a bácskai sertésről és a lerer,c- j 
városi p ácon eladott 450.0L0 sertés­
ből 65.000 került ki a mai meg­
csonkított kis Bácskából.

Baranyi Tibor tőispán végül is 
azzal fejezte be a vitat, hogy a köz- i 
ség a helyi kivánalmaknak megfele- ! 
lően intézkedjék az apaállatok be­
szerzéséről.
-■ . rv'-' «•/»A’nVt .*■*>: VS•»/%■' •• • ' ■ '< !

HÍREK MINDENFELŐL
S3'5)0 miniszter repülő csoportja, 

ha Lat rador fel itt az időjárás csak 
kissé is kedvezőre fordul, neki indul 
az Óceán második szakaszának át- 
repülésére.

XI Pilis páps tegnap ellátogatott 
autón egyik nyaraló kastélyába, mely 
Rómától mintegy 30 km re fekszik. 
Nagy tömeg állt sorfalat a kivonu- 

: láskor és a visszatérésekor is.
Londonban a Dunamenti gabona*

; termelő államok és Lengyelország 
I tegnap és ma tárgyalták az amerikai 
j búzatermelő államok javaslatát, melyek 
; között szerepel a búzatermő terüle- 
! tek csökkentése is. A tárgyalások 

az eddigiek szerint valószínűen ered­
ményre vezetnek, bár Németország 
Belgium és Franciaország ellenzik 
az említett javaslatot és eszerint 
is igyekeznek hatni a tárgyalások 
menetére.

Búzavetőmag aktió
A Földmiveléstigyi Minisztérium 

Növénytermelési Hivatala utján az 
idén is folytatja az egységes terme­
lésre irányuló két év előtt megkez­
dett minőségi búzavetőmag akcióját. 
Az akció keretében — kellő vizs­
gálatok után — kb. 1000 —1500 
vagon búzavetőmag kerül kiosztásra, 
részint nemesitő, részint szaporító 
gazdaságokból, Az akcióban való 
részvételi szándékot vagy közvetlenül 
a m. kir. Növénytermelési Hivatal­
nál (Budapest, Földmivelésügyi Mi­
nisztérium) vagy az illetékes “vár- 
megyei gazdasági felügyelőségnél kell 
legaésőbb julius hó végéig Írásban 
bejelenteni.

Az akció keretében a vetőmag 
felárát es a vasúti szállítási költséget 
a töldmivelésügyi kormány vállalja 
magára, az igénylő gazdák a búzá­
nak csak a budapesti tőzsdei árát 
és az eladót illető boletta értékét 
tartoznak megfizetni, egyébként az 
akció boletta-mentes. Kistermelőknél, 
ha a vetőmagot nem kell vasúton 
szállítani, a földmivelésügyi kormány 
még a tőzsdei árból is megtérít 
mázsánként 1 pengőt. Minden vár­
megyében vannak szaporító gazdasá­
gok s igy az igényló kistermelők 
nagyrésze élvezheti ezt a kedvez­
ményt. Kistermelőknek össze kell 
allaniok (községi elöljáróság utján) 
és az igénylést együttesen kell beje­
lenteniük, mert 40—50 q. alatt a 
kiutalás nehézségekbe ütközik. Az 
akcióban résztvevő nagygazdák kö­
telesek a kapott vetőmag utáni ter­
mesüket a jövő évben az akció 
folytatására a Hivatalnak felajánlani, 
Átvétel esetén a Hivatal részükre 
vetőmag felárat fizet.

Minden további felvilágosítást 
megadnak az illetékes gazdasági fel­
ügyelőségek, melyek az akció lebo­
nyolítását végzik.

A szekszárdi kir törvényszék ba­
jai kirendeltségétől. B. 10 468/1932- 
25 szám.

A Magyar Szent Korona navebenl 
A szekszárdi kir. törvényszék bajai 
kirendeltsége, mint büntető bíróság 
sajó utján elkövetett rágalmazás 
vétsége miatt dr. Mamuzsich Jó­
zsef ellen a főmagánvádlónak B. 
10.468/14—1932. számú vádiratá­
ban foglalt vad felett megtartott 
nyilván os főtárgyalás alapján meg­
hozta a következő ítéletet : dr Ma­
muzsich József vádlott 53 éves, r, 
kath. vallásu, szabadkai születésű, 
bajai lakos, magyar állopolgár, nős.
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Hivatalosan ellenőrzik a bajai 
menhelyi gyermekek

zik és ez a nagy körültekintést és 
szeretetet kívánó lelkiismeretes mun-

Ke: n,p óta Baján tartózkodik dr 
Gob"v Gyula az Országos Gyermek- 
menhe v pécsi kerületeitek igazgató j ka lesz hivatott megakadályoz ti, 
főorvosa. Dr Gobby a kerületében 1 hogy a gyermekek bánásmódja gon 

menhelyi gyermekeketelheh ezetí 
látogatja. Ellenőrző körútja során 
most került Bajára.

A menhelyi gyermekek nemes vé 
dóje, aki e téren már nagyon sok 
eredményt élért, hétfőn délelőtt meg­
látogatta dr Puskás Dezső helyettes 
polgármestert, akivel a menhelyi 
ellátás ügyében hivatalosan tárgyalt. 
Hogy a helyi viszonyok felől bővebb 
tájékoztat üst nyerjen dr Gobby, még 
ugyancsak a délelőtt folyamán fel­
kereste dr Gonczlik Kálmán belvárosi 
apátplébánost. A jövőben az állami 
menheiy kötelékében levő és csali- 
dokhoz kiadott gyermekek védelme- 
zését Baján a Szociá’is Missziótár­
sulat és a Leányklub karöltve vege

dozóik, illetve nevelő szüleik részéről 
panaszra okot r.e adjon. Minden 
visszaélésnek, ami a fejlődésben levő 
értékes gyermek lelket károsan befo­
lyásolja, elejét akarja venni az egye­
sület.

Dr Gobby az információk és tár­
gyalások során örömmel fogadta a 
további terveket és 'ama reménysé 
gének adoh kifejezést, hogy a bajai 
menhelyi gyermekek sorsa előnyösen 
jobbra változik a Misszió gondos­
kodó védelme alatt.

Az igazgató főorvos sorra látogatta 
a bajai menhelyi gyermekeket és 
pontos képet alkotott az itt tapasz­
taltakról.

képes iagzolvánnyal bírók részére 
í pedig 16 fillér.

— A polgári iskolaszék ülése.
j A bajai polgári iskolaszék ma déle- 
, lőtt 11 ó-akur dr. Puskás Dezső 
; helyettes polgármester elnöklésével 
I ülését tartotta a városi polgári fiú- 
j iskolában. Az ülésen UJvardy Lázár 

polgári iskolai igazgató évvégi ősz •
: szefoglaló jelentést adott az iskola 
, most bevégzett tanévének életéről.

— a kelebia—vitéztelepi isko- 
i Iában járlatkezetö hivatalt állita- 
j nak fel. A tanyai lakosság régi ki- 
! vánsága már, hogy a tanyai góc- 
I pontokon létesült iskolákban egyúttal 
j a leggyakrabban előforduló hatósági 
I ügyeinek elvégzését is tegyék leie- 
I tővé. Anyakönyvi hivatalok, j árlat- 

kezelő hivatalok stb. jönnek itt első*
! sorban tekintetben. Örömmel üdvö- 
j zöljiík Kelebia község intézkedését,
; mellyel a viiéztelepi iskola egyik 

tanítóját megbízta az ottani iskolánál 
felállított járlatkezelő hivatal vezeté- 

j sével.

i — Apró községi ügyek a me-

1933. julius 12.
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Julius 1
IQ 1 A nap kei: 4 20 ó.

j j N\ ugszik : 19 39
Szerda $

G. János §

Éjjel szolgálatot tartanak:
Reggel fai 8 óráig és vasárnap
d. u. nyitva Makray László és
dr. Gyarmati E nil gyógyszertárak

gye kisgyülssén. Bácsbodrog vár- j 
j megye legutóbbi kisgyülése jóvá­

hagyta Jánoshalma község határoza- 
! tát, mellyel Herceg Ferenc legelőbérét 
j 25 százalékkal csökkentette. Mélykút 
j köz-ég Győrök István fogyasztási 
I adóját törölte, mert az italmérésről 

lemondott. Soroía 120 pengő költ - 
j séggel helyreállítja a hullaházat,

Horváth Vilmos kántor részére pedig 
, 84 P 40 f, hadipótlékot utalt J 

I Dávod 10 hónapra 4j0 pengőért 
biztosította az előtogatosi szolgálat 

I ellátását, az ismeretlen helyre költő­
mé.,it.ert,j. g, .ára vasutasok, nyug- zött Wohlrab Jenő borfogyasztási j tetéssel kellene sújtani a virágtoiva

adáját pedig törli. Csávoly Mich ler j jókat, máskülönben aligha lesznek 
: Jánost 3 hóra iro dai kisegítőül a kal-

— Holnap jön meg a polgár
master, Dr Borbiró Ferenc polgár- 
mester különböző hivatalos teendők 
intézése céljából még vasárnap Bu­
dapestre utazott. A polgármester 
eredeti terve szerint ma este akart 
hazajönni Azonban különböző városi 
ügyek miatt egy nappal tovább kell 
Budapesten időznie.

— Újból leszáHilstták a Osja 
DunaHirdői menettérti jegyek 
árát A MÁV. értesíti a közönséget, 
hogy Baja—Dunafürdő állomásra a

díjas vasutasok és azok családtagjai 
részére 12 fillér, köztisztviselői arc

mazta. Felsőszentiván Mihalovics 
Lukács részére havi 2 P 50 f. se­
gélyt utalványoz. A kisgyülés a 
határozatokat jóváhagyta. Elutasította 
azonban Reile Ferenc bátmonostori 
írnok kérelmét, hogy jegyzőgyator- 
noki ideje nyugdijjogosults igába 
beszám ittassék.

— Dicséretreméltén folynak be 
ax adók Baján. Radetzky Ágost 
pénzügvigazgató jelentése szerint Ba­
ján ez évben iunius végéig 352.110 
pengő folyt be, míg a múlt év 
ugyanezen időszakában csak 293.528 
pengő. Forgalmi adóban a tavalyi 
35.069 pengővel szemben az idén 
36 882 pengő a bevétel. Az elismerés 
különösen megilleti Baját, ha tekin­
tetbe vesszük, hogy Budapesten a 
tavalyi évhez képest több, mint 20 
millió pengővel kevesebb adó folyt 
be ennek az évnek az első felében. 
Le a kalapot a bajai adófizető pol­
gárok előtt !

— Meg a hősi sírokról is lop­
ják a Virágot. A közönség gyak­
ran panaszkodik, hogy a temetőben 
a sírokra kiültetett virágot ellopják. 
Az, hogy a díszkertek növényzetét 
állandóan dézsmálják, már kezd 
megszokottá lenni. Most ismét je­
lentkeztek a temető virágtolvajai és 
működésűk színteréül, elég le'kiis- 
mere.len módon a Rókus temetőben 
felállított közös hősi kolumbáriumót 
választották. A nemrég kiültetett 
muskátlis bokrokat felszedték és
elvitték, megrongálva a környékező 
növényzetet 15. A kegyeletsertés 
mindenütt nagy felháborodást kelted. 
Az illetékes hatóságnak szijoru bűn*

jókat, 
békességben.

2 gyermeke ván, katona volt, ügy­
védi oklevele van, gyakorló ügyvéd,

van, bűnös, mi it a St. 
bekezdése szerinti szerző

t. c. § ánaévi XLI.
1 3 §. 2. bekezdésének 1. 
érint minősülő sajtó utján 

rágalmazás vétségében.

vagyona 
33. § 1. 
az 191 I 
ütkoz- 
pontja st-
elkövetc.: ragaimazas vétségében. A 
kir, törvényszék ezért dr Mamuzsich 
József vadiotiat az 1914. évi XLI. 
t.-c. 3. §. 2. bekezdése a II, Bn. 
5. / - bekezdés 2 tétele alapián 
a Btk. 92. §. alkalmazásával es a 
11. Bn. 3. §. I bekezdésére figye­
lemmel 200 (kettöszáz) pengő pénz- 
büntetésre ítélt. A pénzbüntetést az 
ítélet jogarőre emelkedésétől számí­
tott lU nap alatt kell végrehajtás 
terhével a 45100/1931. I, M. sz. 
rendelet 1. § a értelmében bármely 
m. kir. postahivatalnál az igazság 
üg\ i minisztérium Büntetés pénzek 
bevételei számlája Budapest címén 
nyitott csekkszámla javara befi telni. 
A vádlott Bp. 480. §-a érteimében 
kö'eles viselni az általa előlegeit 
64 pengő 30 fillér eddig felmerült 
bűnügyi költséget, Köteles továbbá 
az ezután felmerülő bűnügyi költ­
séget az államkincstárnak ‘megté 
riíeni. K »teles a vádlott a Bp. 479, 
§ és 480. §. értelmében Korodi 
Katona Janos főmagánvádlónak 150 
pengőt ügyvédi képviseleti költség 
fejében es 20.80 P-t illeték fejében 
és 30 P-t utánjárás költség fejeben 
az fielet jogerőre emelésétől számí­
tott 15 nap alatt végrehajtás terhé­
vel megfizetni. A kir, törvényszék a

St. 43. §. 4 bek. alapján elrendeli,
hogy dr Mamuzsich József vádlott, 
mint a „Bajai Újság“ felelős szer­
kesztője a Bajai . jságban az Ítélet 
indokaival együtt, a jogerős ítélet 
kézbesítése után megjelenő legkö­
zelebbi, vagy az: közvetlenül követő
b imának alapián a St. 43. § 4 és } lapnak hírlapi óvadéka van. 
o. sekezdesben irt módon és követ- 1 törvényszék a vonatkozó 
kezmények terhével

1932. szám értesítése alapján meg­
állapítja. hogy a Baján megjelenő 
„Bajai Újság“ c. napilap felelős 
szerkesztője és kiadója dr Mamu­
zsich József bajai lakos és nyomda- 
tulajdonosa, ahol a lapot nyomják 
az Uj É et“ rt. bajai bej. cég. A

A kir.
a vonatkozó és az

, te«ye közzé. 1 iratoknál elfekvő lapdáldány alapján
.-it. törvényszék a St. 49. § a 1 tényként állapítja meg, hogy a Ba;ai 

értéltneben kimondja, hogy a meg- j Újság c. laonak
i XIV. 

lasz
j állapított pénzbüntetés és bűnügyi 
I költségekért a biztosítékul letett 
: összeg erejéig dr Mamuzsich József 
I vádlott, mint a „Bajai Újság“ c.
! napilap kiadója felelős, amennyiben 
: azokat a Biztosíték nem fedezi, a 
! megállapított összegeket másodsor- 
I ban dr Mamuzsiah József vádlottól,
I mint elitéten, amennyiben ezen sem 
I lehet behajtani, ha rád sorban dr Ma 
- muzsich József vád otton, nint a 
I »Baiai Újság* kiadóján, amennyiben 

ez sem lehetséges, a St. 40. § a és 
42. § a értelmében a nyomdaválla­
lat tulajdonosán az „Új Élet“ rt. 
bajai bej. cégen kell behajtani. A 
kir. törvényszék a St. 41. §-a alap 
ján kimondja, hogy amennyiben a 
pénzbüntetés egészben vagy rész­
ben egyáltalán nem volna behajt- 
ható, azt a vádlott ellen szabadság 
vesztés büntetésre és pedig a II. 
Bn. 8. 9. és 10. §§. alapján 20
(húsz) pengőnként 1. (egy) napi fog­
házbüntetésre kell átváltoztatni In­
dokolás, A kir. tői vényszék Baja 
város polgármesteiének 6724/kig.

1932
évfolyam 1 számában Vá 
illés Béla ezredesnek és a 

„Felső Bácska“-nak cimü cikk je­
lent meg, mely a vádtárgyává tett 
a abbi kitételeket tartalmaz ta :* Mi­
vel a vezérkari főnökség tudatában 
van annak a küzdelemnek, mely

j közölte Illés Béla nyug. ezre4es ke- 
i lebiai lakosnak 1932. május 12 án 
I kelt a m kir, miniszterelnökséghez, 
j a m. kir. vezérkari főnökséghez és 
1 a m. kir. szegedi körzetparancsnok- 
I ság vezérkari főnökéhez intézett 
I beadványát s tu ajdonképen a vád 
: lőtt által közölt eme beadvány 
j tartalmazza a főmagán vád ló által 

vád tárgyává kitételeket.
I Megállapítja a kir törvényszék a 

január 24 i , vádlott előadása, Illés Béla, Bernáth 
Zoltán, Hanák Imre és Balázspiri 
Kálmán tanuk vallomása és János­
halmán egjelenő Felső Bácska 
cimü lap 1931 december 24 iki KI. 
évf. 54. számának tartalma alapján, 
hogy a vádlott és a főma gánvádló 
a tompái választókerületnek a szerb

után sikerült ezt a riszt megtartani, 1 megszállás alóli felszabadulása óta 
itt olyan országos érdekek eláru á- 
sáról van szó, mely cselekedet a 
hazaárulás kritériumát feltétlenül 
kimeríti §. Nevezett mint mátészal­
kai szolgabiró állásától a román 
megszállás alatti magatartása miatt 
lett felfüegesztve, mint azt itt be­
szélik és én meg Farkas Áron 
Nemzeti Hit -Ibank igazgatója Vilmos 
császár-u. 25. Budapest hallottam.
Bár ezt ismételten a szemébe vág­
tam, erre nem reagált, miért is fel 
kell tételeznem, hogy a dologban 
van valami Megállapítja továbaá a 
kir. törvényszék a vádlott ily ér­
telmű beismerése és a vonatkozó 
kézirat alapján, hogy a fenti cikk 
szerzője dr Mamuzsich József vád­
lott s ezen cikk keretében a vádlott

ebben a kerületben politikai ellen 
felek s a vádlottat: a fenti cikk meg­
írására és Illés Béla nyug. ezredes­
nek fent említett beadványa közzé­
tételére az ösztönözte, hogy a 
Felső Bácska cimü lap most emlí­
tett számában „Illés Béla ezredes 
nyilatkozata“ cimü cikk jelent meg, 
mely cikk tartalmazza első sorban 
Illés Béla nyug ezredesnek Keiebián 
1931 évi julius 10 én kelt nyilatko­
zatát, melyben nevezett az 1922 
május 13 napján kelt beadványában

HIRDESSEN
* * a BAJAI UUAG-ban.
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— Kelebián négy isicolénál egy 
$,oiga látja el a fűtést és taka 
fitást. A megyei kUgyülésen erde­
tes vita fejlődött ki a kelebiai iskola- 
szolga kérdés, körül Kelebián ugyanis 
négy iskola van egymástól meg­
lehetős távolságokra. Eddig az iskola 
szolgai teendők ellátásáról a tanítók 
minden iskolában külön gondoskod­
ik s ezért havi 15-15 pengő pót­
lékot kaptak Most a község ezt a 
rendszert megváltoztatta és 430 
oengő évi díjazással egy közös szol­
gát fogadott fel a négy iskola re- 
szere. Dr bzatovijevits Dusán alis­
pán és Rusztek Károly kir. tan- 
felügyelő azon aggályuknak adtak 
kifejezést, hogy az egymástól nagy 
távolságra fekvő Iskolákban különö­
sen a téli fűtés idején nehezen tudja 
a teendőket egy ember ellátni. A 
kisgyülés ezért csak ideiglenesen 
hagyta jóvá a község intézkedését, 
hogy ha ez a rendszer nem válik 
•03 a tanfelügyelő azonnal intézked­
jék annak megszüntetéséről

— Erőszakkal keliens kőrhézba 
vinni a Irshomás siembetegeket.
A vármegye közigazgatási bizottsá­
gában dr Goschy Ferenc tiszti főor­
vos tett jelentést a megye egészség­
ügyeiről. Jelentésének különös ion 
tosságu része volt a megyében pusz 
titó trahoma járványról szóló hely­
zetjelentés. Tompán a gyógyulás 
örvendetes, de Mély kút on, Jánosnál 
mán és Orvodon sok a gyógyuiatlan 
trachomas beteg, akik nem járnak 
el rendesen kezelésre. Ezekkel szem­
ben erélyes intézkedésre volna szűk 
ség es erőszakkal keli.ne őket kór 
házi kezelés alá venni, mert ífiy 
csak terjesztik a járványt

— Meghalt egy hlvíló botanikus 
tlldős. Németh Ferenc egyetemi ta­
nársegéd, a kolozsvári egyetem ki­
váló botanikus tudósa 32 éves ko­
rában, Julius 4-én Aradon elhunyt,
A fiatal tudóst Baján is jól ismerték, 
atyja Németh Imre két évtizeden át 
tanára volt a városi polgári fiúisko­
lának. Németh Ferencet a bajai 
Cserba családhoz rokoni szálak fűz­
ték. Elhunyta Baján őszinte rész­
vétet keltett.

— (uKrot nem lehel hitelben
árusítani. A Fűszerkereskedők Or- J 
szagos Egyesületéhez indítványt ! 
nyújtottak be, hogy cukrot kizárólag i 
készpénzért árusítsanak. Az indává- ; 
nyozók a füszerkereskedők nehéz 
anyagi helyzetére hivatkoznak, amely > 
miatt hitelben nem adhatják a cuk- 
ro:, De hivatkozhatnának arra is, 
hogy a cukorkarte! magasra szabott 
árai miatt alig keresnek valamit a 
cukron, amit ők sem kapnak hitel­
ben a nagykereskedőtől. De a nagy- 
kereskedő is jogosan panaszkodik, 
mert hiába mondta ki a kormány, 
hogy a cukor mázsájára kivetett 30 
filler boiettailleték nem hárítható a 
fogyasztóra, a kartel erre azzal felelt, 
hogy a nagykereskedőnek adott 38 
fillér kedvezményt visszavonta és igy 
még 8 fillért nyer minden mázsán. 
Természetes, hogy ezt végső fokon 
a fogyasztó érzi meg.

—- Növekedik a tűzoltók és 
mefitók munkája. A nyári hóna­
pokkal mindig megnövekedik a tűz­
oltó és mentőegylet autóforgalma. 
A tűzoltó öntözőautó, üzembehelye­
zése a megtett kilométerek számát 
szorosan a belvárosi körzetben, na­
gyon megnöve’i Ezen a nyáron a 
rendszeres uíöntözés az állandó eső­

zések miatt, voltaképen most kez­
dődött. Máskülönben a mentőegylet 
junius hónapban is szép eredménnyel 
dolgozott. A hó folyamán negyven 
beteget szállított a kórházba. Men­
tésre nyolc Ízben volt szükség A 
mozgóőrséget hat Ízben vették igénk­
be. Több esetben tűzhöz is kivonul­
tak júniusban a tűzoltó mentők. 
Helyben és vidéken a betegszállítá­
sok és balesetek során a mentőautó 
összesen nyolcszázk ilóméter utat tett 
meg.

A pékinas balesete a sxenllslwánl 
kanálison. lámbor István pékinas 
a Bajaszentistván alatt elhúzódó és 
a Dunába torkoló kanálisban fürdőit. 
Ennek a kanálisnak az a sajátos­
sága, hogy nyári időre telerakják 
üveggel, cseréppel és más olyan 
kemény tárgyakkal, amik azután a 
fürdözőket megsebezik. Legutóbb

— Gyomor, bél és anyagcsere- 
betegségeknél a természetes 
„Ferenc I őssel“ keserű víz az
emésztőszervek működését hatható­
san előmozditjz s igy megkönnyíti, 
hogy a tápláló anyagok a vérbe 
kerüljenek Orvosi szakvélemények 

I hangsúlyozzák, hogy a Ferenc JŐZSCf 
i viz különösen ülő életmódnál igen 
j hasznos gyomor és bélszabályozó 

szer.
I t WWMIKWVMeMMMCI

Jámbor István pékinas a talpát szúrta 
keresztül a veszedelmes vízben. Mi­
vel a fürdésre alkalmas kanálist so­
kan felkeresik, a lakosság testi ép­
ségének védelme megkívánná, hogy 
ellenőrizzék a baleset elősegitőket.
A Palladia népszerű félpengős, pengős 
3 pengős, kalondos regényei és ősz- 
szes közkedvelt kiadványainak teljes 
raktára az Ui Élet könyvesboltjában, 
aja, Uránia mitipa lotában.

laseesea

*

URANIA
iöiiys 11-én, kedden esta fél 9 órakor

STEINHARDT SZÍNPAD
vendégjátéka

rendkívül olcsó helyárakkal.
Mclyärah 5 I—IX. sorig T20 P. X—XVI. sorig 1 P. XVII— 
XXII, sorig 60 fillér Erkélyülés 60 fillér. Páholy I. sor 1'20 P. 

II. sor 1 P. Földszinti pákoly 60 fillér.

foglaltakat a maga részéről tuh 
te ni igyekezet'., a cikk töbot 
pedict a legutóbbi országayv.ls 
tosztó -í korteskedés 
Újság“ b.m jnegj, 
vádlóra v maik: zo- 
és a vádló í s.

a

slyevet log oi

Bácska- című lapban 
Korod: Katona János főma 
küldte be közlés végett 
Zoltán lapszerkesztőnek a 
zat kivételév í a cikk a tőmagan* 
vadló kézírása volt. X f' magánvadló 
a feljelentést 1932 március 12 én 
nyújtotta be a szekszárdi kir tör- 
türv-nyszék bajai kirendeltségének 
vizsga lóbirajánák 4 vád tárgyává 
tett kitételek oly tényállítások, mel\ek 
valóságuk esetén alkalmasak arra, 
fiogy fomaganvádió eilen bűnvádi 
eljárás indíttasék iüe've, hogy ot 
közme . vetésnek tegvék ki s miután 
a vádlóit az ezen kitételeket tartal­
mazó beadványt közzétette, ezért 
büntetőjogilag a a felelős. A vádlott 
kellő időben 'kérte a valódiság bizo­
nyítását s miután a főmagán vádló a 
főtárgyaláson szintén kérte a, való­
diság bizonyításának elrendelését, a 
kir. törvényszék ezt az 1914 évt 
XLI. te 13 § utolsó bekezdése é; a 
St 53 § a alapján elrendelte. 4 kir. 
törvénys ék a budapesti kir Bünte'ő 
törvényszék B XXXV, 15 763/1923 
szú s a főtárgyaláson ismerteit iratai 
alapján tényként állapítja meg, hogy 
a tőmagánvádlót a budapesti kir 
Büntető törvényszék 1924 április 
2 án kelt B. XXXV. 15763/6—1923 
szám alatt kelt ítéletével, a buda­
pesti kir ítélőtábla 1924 december 
23 napján 16 B. 7520/9—1924 szu.

■esbi- ' ítélétévé-, a ni, kir, Ktaria ' 926
: máre ius 24 tnapja,n kelt B. 1.2061 12

— 192 ) szán1U v<; gzésével az 1521
• B.’jai ill ’.c S §•:ába ütköző a magyar

ne Tizet meg:3 ess ti k-.se eller1 irányuló
két rend ’éli ;o miatt 250.0 0 K

ó ik. : és 250 900 'K re nz bűn tété■sre ítélte,
Fe.ső a/.(írt. mert i3 főnnaganvádló Tompán

: - ele -1 1922 maius 12 t-.apján és Kelebián
1 vádló j 1922 május 13 napján a magyar
■r.iáth nemzetre és a rn agyar államra meg
atko- ! 2Valá ö azt a k ’.felezést használta :

, magyarok hazudtak az antant 
bizottság előtt.* Megállapítja továbbá 
a kir törvényszék dr Fejes Péter, 
Hanák Imre és Balázspiri Kálmán 
táruk vallomása alapján azt, hogy 
1922 évben a trianoni harárt meg­
állapító bizottságnak Tompára érke­
zése eiő t felsőbb utasításra alakul­
tak meg, mint önálló községek : 
Tompa Kelebia és Csikéria. Szat 
már, Ugocsa és Rereg közigazga­
tásilag egvelőre eavesitett vármegyék 
alispánjának 4511/1932 alisp számú 
átirata, továbbá a 2408 alisp 1932 
szu átiratával megküldött iratok tar­
talma, Szatmár vármegye közigaz 
gatáai bizottságának 198/1920 kb 
számú véghaíározata és a közigaz 
gatási bizottság fegyelmi választmá­
nyának 480/1921 kb számú vég 
határozata alapján a kir törvényszék 
tényként állapítja meg, hogy a fő- 
magán vádló ellen a román megszál­
lás alatt tanúsított magatartása miatt 
fegyelmi eljárás soha foiyama’ban 
nem volt, csupán ő ellene is épugy, 
mint az összes tisztviselők ellen 
megindittatott az igazolási eliárás, 
amely azonban meg is lett szüntetve, 
tehát a főmagánvádló is igazoltatott. 
Ilyen tényállás mellett a kir törvény-

$7ék állaspontja szerint a vádlottnak 
a valódiság bizonyítása nem sikerült, 
mert igaz ugvan, hoav a főmagán • 
vádló a magyar nemzet niegbecsü 
lé;e ellen irányuló két rendbeli vét­
ség miatt jogerősen el lett ítélve, de 
ez a cselekménye nem olv tér,né 
szetii, hogv ez a „hazaárulás“ -sál 
egyen’ó lenne, mert a „hazaái 
fogalma alatt közértelemben a nem 
zs? s a-r állam ellen irámu'ó rend­
kívül sulvos bűncselekményt értünk, 
de semmiesetre sem olyant, amely 
a törvény szerint vétség s amelyet 
az ilic'ékes bíróság viszonylag jelen­
téktelen pénzbüntetéssel bűntett, s 
erről az kéjétről a vádlott, mikor 
Illés Bél« kérdéses nyilatkozatát 
közzétette, szintén tudott, az a kö­
rülmény pedig, hogv a fomagánvád ó> 
állásától a román megszállás alatti 
magatartása mi at függesztett volna 
fel. nem hogv beigazolást, hanem 
épen megcáfolást nyert. Minthogy 
igv a valódiság bizonyítása a vád­
lottnak nem sikerült s mert a vád­
javára beszarni that Óságot k izáró és 
büntethetősége: megszüntető ok fenn 
nem forog, a vádlottat a fent kifej 
tetteknél fogva az 1914 évi XLI. 
t,c 1 § ába ütköző és a 3. § 2
bekezdésének 1 pontja szerint minő­
sülő sajtó utján elkövetett rágalma­
zás vétségében bűnösnek kelle4 ki­
mondani A büntetés kiszabásánál a 
a kir törvényszék enyhítő körülmény­
nek vette a vádlott büntetlen elő­
életét, családos állapotát, a közte és 
a főmagánvádló között régóta fenn­
álló politikai ellentétet, súlyosító 
körülménynek vette a vádlott na­
gyobb műveltségét s hogy a cselek­
ményt egy országgyűlési képviselő,

tehát köztéren szereplő egyén sé­
relmére követte el s hogy a vádlott 
két rágalmazó kitételt is használt s 
ezekre tekintene! indokoltnak találta 
a B'k 92 § inak alkalmazását s a 
kiszabott büntetést találta a vádlott 
bűnösség! fokával és vagyoni viszo­
nyaival aránvban állónak. A kir. 
törvényszék Hanák Imre tanú meg- 
esketését a főmagánvádló ellenzése 
dacára elrendelte, mert megesketésé- 
nek mellőzésé e törvényes okot fenn­
forogni nem látott. A főmagánvádló 
véginditványában a vádlott ellen 
ugyanazon khételek miatt az 1914 
XLI t e 1 § ába ütköző és a 3. §
2 bekezdés 1 pontja szerint minő­
sülő sajtó utján elkövetett rágalma­
zás vétsége mellett még az ugyan­
ezen törvénv 4 § ába ütköző sajtó 
utján elkövetett feltűnően durva 
becsületsértés vé'sége miatt is vádat 

j emelt, a kir törvényszék azonban 
I tekintettol arra, hogv az ugyanazon 
! cikkben foglalt becsületsértő és rá- 
; galmazó kitételek egy egységet al- 
j kotnak s a becsületsértés vétsége a 

súlyosabb elbírálás alá eső rágal­
mazás vétségébe beleolvad, a becsü­
letsértés vádjára vonatkozóan a 
rendelkező részben nem intézkedett, 
mert a cselekmény egysége révén e 
tekintetben külön intézkedni nem is 
lehetett s a vádlottmk a vád tár­
gyává tett cselekményét a törvény­
nek megfelelően a rendelkező rész 
szerint minősítette. Az ítélet egyéb 
rendelkezései az idézett törvény­
szakaszokon alapulnak. Baja, 1932. 
október 10 napján, dr László Sándor 
ak. főtárgyalási elnök, dr Linzer 
Károly sk, előadó. A kiadmány 
hiteléül Pfalz Jankay kezelő.
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Nagy nyári 
kedvezmény 

Urániában
Az Uránia páratlan kedvezmény 

njujtasaval kedveskedik közönségé­
nek, amely az országban egyedül 
álló, mert lehetőseget nyújt meg a 
legszerényebb jövedelmű embernek 
is, hogy hetenkent kétszer moziba 
járhasson.

Műsorát úgy állítja össze, hogy 
kedden, szerdán, csütörtökön 10 
fillértől 50 fillérig szóló helyérai lesz­
nek, de ha a közönség e napokra 
megváltott jegyét megőrzi, úgy azok­
nak teljes értékét visszatéríti a szom­
bat-vasárnapi rendes helyáru jegy 
vásárlásánál.

Tehát kedden, szerdán, vagy csü­
törtökön :

1 páholyülés — — 50 fillér
1 fenntartotthely — — 40 ,
1 zsöllye — — — 30 ,
1 tamlasszék — — 20 „
j körszék — — — 10 „

Ezzel szemben a szombat és vasár­
napi helyár :

1 páholyülés — — 1'— pengő
1 tpnntanotthely— — 80 fillér |
1 zsöllye — — — 70 ,
1 tamlasszék — — 50 ,
1 körszék — — — 30

Ha tehát valaki szombaton vagy : 
vasarnap teljes helyárat fi;et, jogo­
sítva van az e'ozo kedd, szerda, 
vagy csütörtökön mar felhasznált 
jegy beszo.gáltatasa ellenében annak . 
teljes megtéri lését kívánni, vagyis a : 
szombat vasárnapi előadásokon 1 j 
páholy ülés 1 P., visszatérítés 50 f., I 
úgy hogy a jegy ara 50 fillér marad j

értékben hororr'ta a pénztár, sőt 
ezzel azt is, hogy szembaton és 
vasárnap félárakat kapott, Ez a ked 
vezmeny szelvényekre egyáltalán 
nem vonatkozik. Egy ilyen páratlan 
es egyedül álló kedvezmény azonban 
tömeges látogatást kíván. Reméli az 
igazgatóság, hogy e rendkívüli ked­
vezményt mindenki igénybe veszi, 
annál is inkább, mert hétköznap 
úgyszólván ingyen, szombaton és 
vasárnap pedig félhely árakért szóra­
kozhat.

Dacára e páratlan nagy kedvez­
ménynek, a műsorok továbbra is 
nívósak maradnak és mint eddig, 
ezután is a legnagyobb szabású új­
donságokat hozza a színház.

Reméli az Uránia igazgatósága, 
hogy ezzel az újítással eddigi nép­
szerűségét fokozni fogja, mert min­
den kockázat nélkül mindenki részt j 
vehet az akcióban.

KÖNYVEK
I

Egypengős Regények,
A kék express,

Irta : Agatha Christie.
A történelmi nevezetességű „Tűz 

Szive", a legendás hirü és szépségű 
rubin körül kergetik egymást a vá­
gyak és szenvedések, a bűnös szen­
vedélyek és női szívfájdalmak, — 
Miért vitte magaval Ruth, a szeren­

csétlen sorsú milliomosnő, nizzai 
utjai a végzetes ékszeret es micsoda 
ördögi játéka a véletlennek, hogy 
azon a kísértetiesen borzalmas éjsza­
kán rcir.d együtt voltak a Kék Ex­
press száguldó vonatán, akiknek 
sorsa legtávolabbról is összefüggött 
a „Tűz Szive" sorsával es a rvug-

es igy végig minden rendű jegynél - - " 1 
tálán vérű asszony életével? Poirot

ugyanez a kedvezmény. mester, a öetektivkiraly -zsenialitása j
Ha a közönség ezt a kedvezményt végül is világosságot derít a gonosz- i

figyelemre méltatja, azonnal meg­ tevre. A c éndeser szövődő szere- |
állapíthatja azt is, hogy egész héten len. halk melódiája kiéért a minden- j
ingyen járt moziba, mart jegyének 
teljes értéket a hét végen teljes

képen varatlan és megnyugtató 
befejezést. Agatha Christienek ez a

nairzT' Hamann? «mixm

fiRAÜP MOW

NAGYSZÁLLÓD
1 perc a Keleti pályaudvartól.

Legmouernebb berendezésű elsőrangú családi szálloda 152 szoba, 
hideg-meleg folyóvízzel, központ fűtéssel, Telefonnal, elsőrend ti

olcsó étteremmel. Uj idényérak !
A lap igazolt előfizetői 20 százalékos kedvezményben részesülnek

Gyümölcsszezonra
MINDEM HÁZTARTÁSBAN

N ÉlKÜtOZHE TÉT t EN

befőző pergament papír, 
üvege lm kék,
papírszalvéták

Nagy választékban kapható;

AZ ül ÉLET R.-T.
KÖNYV- ÉS PAPÍR KERESKEDÉSÉBEN. 
BAJA, GRÓF ZICHY BCROG-TÉR 8. SZ.

legújabb regénye a Palledis Pengős 
Regényeinek sorában, Fekete Oszkár 
dr fordításában jelent meg.

Az itt vagy bárhol ismertetett 
könyvek ksphatík az Uj Élet 
könyvesboltjában . Baja, Zichy 
í ideg tér 8
«MV V»

11iglíO l
15 »loin ®(í í-. üüRtisii további «6 3 f

le

3 vagy 4 szebís lakást vagy 
csalfái házat keresek augusztus 
elsejere. Ajánlatokat Révkapitányság 
Baia, postafiók 94 cin re kérek.
OV«.'V '..'WwWtV'W », V/h

Keksz és szén
szükségletét minél előbb 
— rendelje meg —

Uíbétwi Lssziőné
tűzifa és izén kereskedőnél. 
Vörösmarty u. 5. szám.
Olcsó árak. Jo kiszolgálás.

■ ifrV-'-i.'-- .‘SArt/JVtJVMV'S*

Sajat gyártmányú

é telszekrény, 
sodronyételboritók és 
zöld szunyoghálószövef

olcsó«

PyíTTGAAy ■
r;V- :r Siiiehs'-ajfc

BIEtM > 1.
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11 THY - fiat

Erzsc'bet k:r. u. 38 Telefon H

í A Sztér t Antal utca elején 21 sz. 1
: alatt 5 szoba, hal)/ fürdőszoba |
> házi vízvezetékkel, minden kénye- 1
\ lemmel ellátott

M- ..EÍB-EUEí
íwm-i/Ba¥

ŰRI LAKÁS KIADÓ
november elsejétől.
Ava,;>v usyanezen

ilägfiI !
j j Bovt bb-et: í un p Ke voly dr ügyvéd 
j jj ur irodájában Baja, Vaikó tér 3. I

TELCTQnés
tójrs

iTt»/ *v>; ■w

u
ttWSfc m

T R Y - n á 1
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Erzsébet kir. 38. — Telefon: 280.
1 r - pedál — — — P. 3,50
1 c: csomagtartó finom „ 1,60
i „ kakuk csengő — , 1B0
l , iábpumpa — — „ ^.10

„ Bosch dinamó reflektorral 19.20 
l pár nadrágtartó príma— „ 0,24
I drb küllő — — — „ 0.05
1 „ Emerge kerékp. köpeny 6.50
1 „ „ „ beFő „ 1 60
1 par kormány foggantyu „ 0.46
1 garn. sarhányó készlet „ 1,76

Megnyitás I
A Bájai 5tr«RdítifdŐ junius hó 1 -ér 
hivatalosan n egny.it. Van szeren­
csém tisz.l. tel a n. é. közönség

szives pártfogását kérni.
Fürdcárak !

Beleptijegy személyenként P. 0.3C 
Diák, gyermekjegy „ 0.20
Családi kabinok 4 személy „ 40.CC 

5 „ „ 50.00
A csónak ittartása díjtalan.
1 szezonjegy „ 12.00

BirFíé $
1 kis fröccs „ 0.12
1 nagy „ „fO.18
Vajaskenyér, szalámi stb. napi áron, 

Teljes tisztelettel
Acs János

Strandfürdő tulajd.
Nyom*-ott «* ,V) ELET* r kenyvnyomdéjában Baján.
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